

## **Ο.Λ.Μ.Ε.**

Ερμού & Κορνάρου 2  
ΤΗΛ: 210 32 30 073 - 32 21 255  
FAX: 210 32 27 382 - 33 11 338  
[www.olme.gr](http://www.olme.gr)  
e-mail:olme@otenet.gr

Αθήνα, 18-11-03

### **ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ –ΚΑΛΕΣΜΑ**

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ καλεί όλους τους συναδέλφους να συμμετάσχουν στην 24ωρη απεργία της ΑΔΕΔΥ την Πέμπτη, 20/11/03.

Καλεί, όλους τους συναδέλφους των σχολείων του Λεκανοπεδίου στο Πανεκπαιδευτικό - Πανυγειονομικό συλλαλητήριο την Πέμπτη, 20/11/03 στις 12 το μεσημέρι στον Πεζόδρομο της Κοραή.

Με τη συμμετοχή μας στην Απεργία και τα συλλαλητήρια θα απαιτήσουμε για μια ακόμη φορά να δοθούν λύσεις στα οικονομικά, εργασιακά και εκπαιδευτικά μας αιτήματα.

Η άμεση κινητοποίηση όλων μας είναι αναγκαία, καθώς η κυβέρνηση ψήφισε την προηγούμενη εβδομάδα στην Επιτροπή Οικονομικών Υποθέσεων της Βουλής και πρόκειται τις επόμενες μέρες να φέρει στην ολομέλεια το νέο μισθολόγιο της αντιδραστικής εργασιακής αναδιάρθρωσης, του επισφαλούς μισθού, της χειραγώγησης και της λιτότητας.

Με το «νέο μισθολόγιο» διατηρείται και αναπαράγεται η πολιτική λιτότητας σε βάρος των εργαζομένων στο Δημόσιο, διατηρούνται εκτός βασικών μισθών τα επιδόματα καθώς και οι ειδικοί λογαριασμοί, με αποτέλεσμα να φαλκιδεύονται τα επίπεδα μισθών και συντάξεων, θεσμοθετείται η τριχοτόμηση των αποδοχών σε βασικό μισθό, κίνητρο απόδοσης και επίδομα εξωδιδακτικής απασχόλησης, ενώ δεν χορηγείται το ποσόν των 176 Ευρώ σε όσους κλάδους δεν έχει δοθεί.

Οι πραγματικές αυξήσεις που προβλέπονται για το 2004, διαψεύδοντας την υποσχесιολογία της κυβέρνησης, δεν καλύπτουν τις απώλειες του εισοδήματός μας και είναι σε μεγάλη απόσταση από το αίτημά μας για αξιοπρεπείς μισθούς.

Η κυβέρνηση καταργεί κατακτήσεις από τις μεγάλες απεργίες του κλάδου μας του 1988 και του 1997, και ειδικότερα την καθολική χορήγηση στους εκπαιδευτικούς του κινήτρου απόδοσης, που προβλεπόταν από το ισχύον μισθολόγιο, συνδέοντάς το τώρα με την αξιολόγηση και την απόδοση. Επιχείρησε, επίσης, να καταργήσει την ετήσια τιμαριθμική αναπροσαρμογή του επιδόματος εξωδιδακτικής απασχόλησης, καθιλώνοντάς το στα 302 ευρώ. Κάτω από τις αντιδράσεις και την πίεση του εκπαιδευτικού κινήματος η κυβέρνηση υποχώρησε και στο τελικό σχέδιο που κατέθεσε στη Βουλή επανέφερε τη σχετική διάταξη της αναπροσαρμογής του.

Με το νομοσχέδιο περιορίζεται το διάστημα αναδρομικής καταβολής των οικογενειακών επιδομάτων στους 16 μήνες. Επίσης, καθιλώνονται τα οικογενειακά επιδόματα και το ωρομίσθιο στα επίπεδα που καθορίστηκαν το 1996.

Τέλος, αφαιρείται και αυτή ακόμα η μικρή δυνατότητα για συλλογικές διαπραγματεύσεις και υπογραφή συλλογικής σύμβασης που απορρέει από το ν. 2738/99

Το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ καλεί όλους τους συναδέλφους, μόνιμους, αναπληρωτές, ωρομίσθιους και αδιόριστους, να δώσουν το παρών στις κινητοποιήσεις της 20/11/03.

Το τελευταίο διάστημα γίναμε μάρτυρες αρνητικών αλλαγών στον τομέα των διορισμών. Το ΥΠΕΠΘ στο όνομα της δημοσιονομικής πειθαρχίας και των περικοπών, την ώρα που η σπατάλη του δημόσιου χρήματος (Ολυμπιάδα κ.τ.λ.) παίρνει εκρηκτικές διαστάσεις, άφησε τα σχολεία χωρίς προσωπικό, κατακερμάτισε τα ωράρια, υποχρέωσε αναπληρωτές να προσληφθούν ως ωρομίσθιοι και τους μόνιμους σε υπερωρίες και προσπάθησε, αυθαιρετώντας, να τρομοκρατήσει τους διευθυντές.

Την ίδια ώρα προχωρούσε σε συμπτώξεις τμημάτων, και μάλιστα σε περιοχές ευπαθείς και υποβαθμισμένες (π.χ. δυτικές συνοικίες της Αθήνας κ.ά.), αθετούσε για μια ακόμη φορά τις υποσχέσεις για 25 μαθητές ανά τμήμα και εξόντωνε οικογένειες αναγκάζοντας εκπαιδευτικούς να εκατριστούν χιλιόμετρα μακριά για 5-6 διδακτικές ώρες.

Ο κλάδος μας, με βαθιά αίσθηση αλληλεγγύης και υπερηφάνειας, δεν έμεινε με σταυρωμένα τα

χέρια. Αγωνιστήκαμε αξιοποιώντας κάθε πρόσφορο μέσο (απεργίες, διαβήματα, παραστάσεις, ανακοινώσεις, δικαστικά μέσα κ.τ.λ.) για να ανοίξει νέος κύκλος διορισμών με βάση την προϋπηρεσία. Αρνηθήκαμε υπερωρίες, είπαμε όχι στις συμπτήσεις τμημάτων και τις εξώσεις μαθητών, υποστηρίξαμε τα αιτήματα για «25 μαθητές ανά τμήμα» και για πλήρη εργασιακά δικαιώματα για τους αναπληρωτές.

Καλούμε και τώρα όλο τον κλάδο, από οποιαδήποτε θέση ευθύνης, να στρατευθεί στον αγώνα για να καλυφθούν τα κενά, να καταργηθεί το ωρομίσθιο, να γίνουν διορισμοί, να υπάρξει επιτέλους στοιχειωδώς εύρυθμη λειτουργία στα σχολεία. Οι Ομοσπονδίες ΟΛΜΕ, ΠΟΕΔΗΝ, ΕΙΝΑΠ και ΟΕΝΓΕ αποφασίσαμε να συνεργαστούμε για να αντιδράσουμε στη συνεχή και εντεινόμενη υποβάθμιση της δημόσιας υγείας και της δημόσιας εκπαίδευσης που παρέχονται σήμερα στη χώρα μας, καθώς και των εργαζομένων σε αυτούς τους τομείς. *Κοινό στοιχείο που μας ενώνει είναι η ριζική αντίθεσή μας στις ακολουθούμενες πολιτικές στην υγεία και την εκπαίδευση, πολιτικές που επισωρεύουν σοβαρά προβλήματα στη λειτουργία των αντίστοιχων θεσμών, επιδεινώνουν την οικονομική κατάσταση και την κοινωνική θέση των εργαζομένων στους χώρους της υγείας και της παιδείας και σε τελική ανάλυση υπονομεύουν το μέλλον της κοινωνίας μας.*

Καλούμε όλους τους συναδέλφους στον αγώνα:

- για τη διαφύλαξη του δημόσιου και δωρεάν χαρακτήρα και την αναβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών της υγείας και της παιδείας
- για τη γενναία αύξηση των κρατικών δαπανών
- για ουσιαστικές αυξήσεις των αποδοχών και άμεση πρόσληψη του αναγκαίου μόνιμου προσωπικού.

**ΟΛΟΙ ΣΤΙΣ ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΕΙΣ της 20<sup>ης</sup> /11/03 για να διεκδικήσουμε:**

- 5% του ΑΕΠ για την παιδεία για το 2004.
- 25% αυξήσεις στις αποδοχές μας και ενσωμάτωση των επιδομάτων στους βασικούς μισθούς.
- Ακόλυτη μισθολογική εξέλιξη, μη σύνδεση του μισθού με την απόδοση- αξιολόγηση.
- Όχι στο νέο μισθολόγιο της λιτότητας και του επισφαλούς μισθού.
- Πλήρη σύνταξη στα 30 χρόνια υπηρεσίας.
- Πλήρη εργασιακά, ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα για τους αναπληρωτές - 12μηνη σύμβαση εργασίας - να μην απολυθεί κανείς αναπληρωτής - διορισμό όλων των αναπληρωτών μετά από τρεις συμβάσεις (ανώτατο όριο), με βάση την προϋπηρεσία τους.
- Σεβασμό στα εργασιακά μας δικαιώματα και πλήρη παιδαγωγική ελευθερία και δημοκρατία στο σχολείο με κατάργηση όλου του πλαισίου (νόμος 2986, «καθηκοντολόγιο») με το οποίο επιχειρείται να χειραγωγηθεί ο εκπαιδευτικός. Όχι στην αξιολόγηση-χειραγωγή. Όχι στην κοινωνική κατηγοριοποίηση των σχολείων μέσω της αξιολόγησης των σχολικών μονάδων. Οργανώνουμε συλλογικές αντιστάσεις στην πράξη, ώστε να μη δεχτούμε κανέναν αξιολογητή στην τάξη.
- Ετήσια επιμόρφωση με απαλλαγή από τα διδακτικά καθήκοντα.
- Καθιέρωση ανώτατου ορίου 25 μαθητών ανά τμήμα σε Γυμνάσιο-Λύκειο, 20 μαθητών στις κατευθύνσεις του Λυκείου και στα ΤΕΕ, και 10 μαθητών ανά καθηγητή στα εργαστήρια των ΤΕΕ, των Γυμνασίων και των Λυκείων.
- Κατάργηση των νόμων 2525/97 και 2640/98.
- Χορήγηση του ποσού των 176 Ευρώ και στους καθηγητές.

Για το Δ.Σ. της ΟΛΜΕ

Ο Πρόεδρος

Ο Γ. Γραμματέας

Αντώνης Αντωνάκος

Γρηγόρης Καλομοίρης

